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Η Σχολή Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών 
προσκαλεί τους νέους
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Στον κόσμο μας, οι θρησκείες επανέρχονται στο προσκήνιο. 
Όσες κρατούν τον πνευματικό τους ρόλο και μπορούν να 
συνυπάρξουν ειρηνικά με άλλες θρησκευτικές παραδόσεις, 
όπως η Ορθοδοξία, αλλά και όσες υποχθόνια παρεισφρύουν σε 
διαφορετικές πολιτισμικές παραδόσεις, με σκοπό να τις 
προσηλυτίσουν ως άπιστες, όπως το Ισλάμ.

Εκείνοι που ήθελαν να εξοβελίσουν τις θρησκείες από την «δημόσια πλατεία», για 
να αποφύγουν τους αμείλικτους πολέμους του παρελθόντος, μάλλον διαψεύστηκαν. 
Η θρυλούμενη «σύγκρουση των πολιτισμών», δυστυχώς φαίνεται ότι θα 
μεταχειριστεί ως πολιορκητικό κριό, τις θρησκείες. Μέσα σ’ αυτό το αδήριτο 
άμεσο μέλλον μας, η Εκκλησία της Ελλάδος μπορεί να καυχηθεί επειδή τα 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=35


μεταναστεύσαντα τέκνα της, σε Δύση και Ανατολή, ίδρυσαν πανίσχυρες 
Μητροπόλεις και Αρχιεπισκοπές με σημαντική πολιτισμική -και όχι μόνο- 
παρεμβατικότητα στις τοπικές παραδόσεις.

Όμως, στη Χώρα μας, ο αποχριστιανισμός των Ελλήνων και ο φονταμενταλισμός 
των Ορθοδόξων, οδήγησαν την Εκκλησία μας να συστήσει «Σχολή Μαθητείας 
Υποψηφίων Κληρικών». Ο κοινωνικός πλουραλισμός τον οποίο βιώνει πλέον η 
ελλαδική πραγματικότητα, ώθησε την Εκκλησία της Ελλάδος να συνεργαστεί με 
το Υπουργείο Παιδείας, προκειμένου να ετοιμάσει κληρικούς οι οποίοι θα έχουν 
τέσσερεις εξαρτύσεις:

1. ακλόνητες Χριστιανικές θεολογικές βάσεις,

2. γεύση και εμπειρία της Ορθοδόξου Παραδόσεώς μας,

3. ικανότητα να διαλέγονται με επιστημονική επάρκεια και

4. να εμφανίζονται εύπλαστοι, με απόλυτη αυτοπεποίθηση.

Σκοπός των Ελλήνων Κληρικών θα είναι﮲ να εντρυφούν ολοένα και βαθύτερα στην 
Ορθόδοξη βιοτή μας, να διαχειρίζονται σωστά τα απελευθερωτικά Μυστήρια της 
Χριστιανικής πίστεώς μας και να αναπαύουν τις αγωνίες των Ορθοδόξων Ελλήνων 
εξαιτίας των τεχνολογικών και γεωπολιτικών εξελίξεων. Οι Κληρικοί της αυριανής 
Εκκλησίας της Ελλάδος θα χρειαστεί να προάγουν στον κόσμο την εικόνα μιας 
Ορθοδοξίας, η οποία, με ανοιχτή αγκαλιά στον κόσμο θα προσκαλεί in necessariis 
unitas, in dubiis libertas, in omnibus caritas.

Η Σχολή Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών, προσκαλεί νέους με γνήσια Ορθόδοξη 
πνευματική εμπειρία, κατόχους Απολυτηρίου Λυκείου, οι οποίοι αφού πρώτα 
συναποφασίσουν με τις οικογένειές τους, να μαθητεύσουν έπειτα στην παραγωγική 
αυτή διετή εκπαίδευση. Στο πρώτο έτος η διδασκαλία θα γίνεται διαδικτυακά, στο 
δεύτερο θα έχει πρακτικές εφαρμογές της λειτουργικής ζωής και δράσεως. Μετά 
τη λήψη του πτυχίου τους οι απόφοιτοι της ΣΜΥΚ θα μπορούν να χειροτονηθούν 
ιερείς και εφόσον το επιθυμούν να δώσουν Κατατακτήριες Εξετάσεις στις 
Θεολογικές Σχολές.

Οι εγγραφές άρχισαν ήδη και θα διαρκέσουν με σειρά προτεραιότητος 
μέχρι τις 3 Απριλίου 2026.

Δείτε ΕΔΩ την προκήρυξη για το εκπαιδευτικό έτος 2026-27

Φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης
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